Powiercehuie

Co 1o jest Pom'mm'a..?

Wﬁ,&g: 1) ngeresy  famkg  gindliich Do RY ohearty  §:D >R gTadke  gaph & = (xg, ) [ g) e DY
o) $Gqg)= ax+bytc  abc eR ghoie £:R >R gqophf b Plaszoyeme

by f(xy)= ’:_‘:.*'%:._ a,b>0 ude  goph§ +o parsboleide  gliphyana

) Hxg)e B 0,670 shle goph £ b parabolaide hipevbolizene.
2) fowemdie  preedsiomane joko pamkop auilione Flxge)=0

F: 23 —> R Tf-o,dku, F (O) {Cxl:]ﬂ') € R l F(xlﬂ,%)c O:'] F(K )5.)%0) O = JF(, 50%)¢O do F (O) fo POM‘UGLM a.dka.
a) F(xy7) = ax+b3+c%+ol =0 (a,bjc) # (0,0,0) a,bc,d e B shie F-'(0) o PA,G—S‘LO:Oz_h-a_

b) FCXI:)' )- ; + ?,1.*;- -1 a,bc >0 e&.rmoto. , asb=c {o F"'(O) b S* (Z—' s,{,o/rv.)

¢) Flxy,2)~ R+L-E -1 & F0) b kpsbobide jednopodiokoun.

ol) FCX|3|%) = _0-_1_ +'§E ~E el b F-l(o) Yo W'Pe_r—bo(n‘»ola. dww - povrlokoua
* o'lr

e) f—'(x,:],%) =(x"+3‘+%‘)1’— at(2-x"y) F(O, 0, 0) = O %,E( =“lx(x"’+n"’+ ) + 1o’ x %;F(O,O,O) =0

%—g(x.b,t)=43(x‘+b"+%‘)+9_o}3 %(o,o,o):() 3 =4 (xM+ge3?) —2a2 %—i(o,o)o)=0

F(0,0)0) =0  dF (=0 e sq speiimone 2ok, b 0 funkyy winlianey
Dal. Rkt (xe90,30) S punlein oso(r&lwam Powiuw(:»h; F -1 (0) JM'L F(x.)Y0,20) =0
=0

=
oY R Cxepyote)



fowerethmie zodome preez PW*ng-% p:D —- R’ {\-o.dlw, ,jdiw Dec R o'luaq—ly
plww) = (x(ayv), ylw,nr), # () )

(w)») - pomronedy
6) X= 4 Wi mia yo= b ke wnr |, 2= ¢ Rea D= {(ww) | lw|cF 0fwec2ry  elpsoide
L) x:= o cosha cosn- 3:=6Mk44.i€u«r ziz=esnhta D=4 () | ace R
c) govwa poioka  hipertolody

DL car) Mpu-(wba&da, /'eolhopourfok.om
obcm,f;opg;kpue{'
X = o &Snh w cosn- 3-‘= nh v rk v Z:= ¢ weh

D={Can,») |[ne R Ozt
d,) o'{r'ro'm (emene skota D= {CM,‘V) l O<m 21
X: = G—Sb-kM- L~ og ar — jsck'w LOS$ 10 ul'l:kﬂ)‘
T I+ stwt w \(j

o oM
T2 =
l'l‘&,h,-u,

022217

| + svuan
P(“’l"")= CXCM,V))U(_'D-,V))%C‘“)V)) Fh':%f:(xu'g‘” Za) PV " 9nr = (xw, ’3»—,%7)
$¢‘F- Furkt  p (u, o) Jest ""'3“"«'":7 Je,s'& Pu » P 33 L. miezalezne.

fnkt plu,s) Jest  osobliwy jest py,p. s3 L. zolesue.

Paww&ﬁ'raza?‘o p: D - R? gheolke zadaje powercchuig regulovig 0‘&;& Ya,v)eD Pult)®) | Palc,)
sa L. miezaleime .

R?kfa.oe . F{M,'lr) r= (a0, $0w,v)), 30!0&'- £: D3R glaolka

Powechue 2o olama. pre= P to graph £ Pu=C(1,08) ;, po=(01fs) 43 L. niezaleiue. Stgot am..,,k.ﬁ
Jest  powierzohiig  acgulomng .

w > p(a,v) Mo usholonego -, & plu,0) ola wiabimego w

pu 4 po o relfory

{0 kﬂza-t- Mo Pam'm(wa:
hyouw o Pon‘bm«dnhﬁ" T

plac, ) S = {P(«.,v)+ S Par (A ) +"7PVCMlIIr) ,s,'}.—e R 3



—Z:- (Jéu?.eev F * D 3(mv) > (*("-)V);UC“;V),Z("-/V)) e R? 3’7“'0“"0' FWWU‘Q za—af;v
OVas  pulis,Ve) 4 Pv(iove) S3 Liwow Mmiesolezme +o F Us (uoyvo) obourenie tolee | Ze p(U) 4ot posemehusy

az-a.dkg .

a)ouv'o? I pulwe,ve) v Cwe,ve) 3a L. mzed, Xuluwo)ve)  xy(toyve) . X CwoyVe) Xy(wo,vo)
L Pt vk |Yn Cwo¥e)  geCwnve) [ =2 xal, ze b [Su(u:,vo) geCanvey | 7 O

Tw C'N')v'> Z.v(h..,\/o)

X=x(uv) Y= g(u,v) U=wlxy) V= Vixy) X (wlxm), vxy)) =X 4 Culxy), v (%9)) = 4

(X(“-IV), 3("')V)) 2 C“‘)V)) > (w(xy), v(>Y)) Mope D

p(‘,(QIV)) PVCU\)V) WMWQ ﬂ';%b\b obe S= p(U)

. Pu Xbde . " .
V= pu % po| jeolmotbkory  bckiar  mavinakey obe S=p(U)

[
(x19) > (2,9, £099)) S= V= 7 5 (—_@ ~Lo !
1 19) froph Aﬁﬂf{-l; 17t
Eal&'o.o! ;. bseide o th 4 o 2atg 4 |-%-4, Pumdg:.o.ta}. olipsoidy N olovaemin (0,0, c)

p(u,») ~ lokadnva w%lmé«a (o) - (do-!ma, wikod »sp:»'cnidns&

p:D— R poramebinysoci porencolu: plw,v+Av) plutdan,vtav)
(4,v+Av) (whau,v+av) Plutbu,v) = pluy) = pulwv)An DL V480 =plu) & py (m9) AV a
Al o Plutdu, V+AV) ¥ bu(u,v) Au + py(uy) BV pluyv) pletau,v)

(u, v) (w+aw,w)



Dole tro'm(p.gx@hlw QL o l(Pu(“:V)'A“)x(?v(“)V) AV)\ = \F“(M’V) X P\/(."\,V)l Aw Av

HIFu(k,v)va(k,V)l olw dv = |PC§')| — Po(}. Pou{w&v; P("ﬁ)
D

dA- = \Pu(o\,\/)% ?V(u,\O) Oba OlV - dbhf\%"' Pow“’: PO“\.MC)/\“\' PCF)

ﬁ A |+ +(85)" dxaky
D

S= 4 (x9,2)1 (x,:,)c—’)ﬁ 2= _@(K\a)?)

E»'Ovsrsw ,‘am.n. foO\S‘L‘o—fom

At = _‘: (wtdu ,r-l'bm—) —.(.(,u,v) % ~(,...(l,.,v) Aw -‘-V("‘\V) Av A4 (uy) = fule,@)du + fvluM dv w= m(s,m) V= v(y, “l.)

die(5,0) = Wy (3,0) dy+ Wy (3,m)dmy dv(3,9) = v4(3,9) A3 + Ve (3,) 49
df=s fudn +fvdv = fu(ugdysuydy) +4y(vady + Vo dn) = (fuwgstovy)d3 + (Juuatfvvy) doy = Fdg +E4 dy

AL ap}- dobree  2defumonome (M zmem? od Wybore  pommobyzes.

— a { \ .
e swoser gozws ke

d(e+g) = dtrda od($-g) e gal+ Lo¢  A(e(#)= ¢ (8) AL Qe @ () (i) = 3’;%,)
Rza&fo_& _{.(_‘q,.,v) = W df=2udk —2valv § = wtv o ew-v 'F(‘S,“l)‘ 5 m dis mdy+3dy

l\_am - 1:_%
dy sdw+dv  du® d—tfd—ﬁ d¢-= 2’ Y z de= mdy +3de =@.-v> (ot dv) + (wtv) (dA-dV) =
dog s da - AV tye d1-do

2

= 2udu ~2vdv



a'wnu» .Farua. rodsfq,wom As Oo!-lea:-osfc/ %%ol‘lg, F(a,v) A P(u&éu, Y+AV)
A = | plutrn jvasv) = pley) )’L % | Pu(hﬂ) Anst py(~yv) se)” = (paler®) pu(~¥) @"")L* Lpuloydpu (V) A BV
+ py (wy) - Pv (“nV)) @V)l

we R® {w["=w-w
E:= Pu* p- Fepupy & PV * b ds*s Edst2F du dv+ G dv*  plorises *M‘mo- Podsh—“ﬂp

ds* = (o, dv) (E@f)(‘:) (Eg) — maciore L frny prdcheny

p(n) = (x (myv), (80, 2 (V) = proraimebmzasio
= Ppw O+ pvolv ds* = . = W Kolk:‘ +2 p..py O AV 4 pyrpy oAV
dp = P P - ol = purp Pu-p Py p

dst = dT, ‘ obro dp =(o\x,olé, d =) ohx dm{’- MZZMEWImoze 28 %o@u. Mo 2RMNdoing
mec)« =) ds* wezimenmir = mt,jk;;dl,\,\ tnoe  Zatwomg z,m&ma&\
w=an(g,9) v=v(3a) dn= gy dy +uaqdm AV =Vydy vVy dy dst = E du* t2F dudv+ 6 dv?

E (wydgtundn) +2F Cuydztundy): (vydgevnda) + G (vydysvadn) =

E(u ds" +2ujun dydn + ul o{-{”)+ ZF(IA.-,}V-B Ri" + W Voo 3 dy + g Vo kg dey My Ve o\o,\") +
+ G ( v%’ LN APV oA oo + V.[\"’ o\pL") =

=(E .Uu;’ + LF wg Ve +G.v,5~) al-x,"+2( Eusuy+ F (ﬁ-n(\/;\'l' M,“lv,,") “‘V"\V‘i) dq de +
+(Euwi + 2Fma v+ Vi) oo

n

E Spyrpyt B ug *2Fugvg 26vy) T o= popu=(BEugun® Flaqvyr wavy) 5 v va)
G\Z?,\lp%: (E llt.'\.,'L + -?/FM,NLVN\I-‘\’ C\V;'-L.)



~ ~ T
(g B [“s ‘“\) (E F)/us u-\)
F G v'ls V.\ F G V-‘ Vo\

E-uakj\-o-o\ . Stoz ek -‘-(A:)) - llx"-l»a‘ x=0 Y=o O §tay) = o P(..-'q)f-( o, oy, n’) dp= (g, 5utf,4) dert (-wradiron €,0)dd¢

ds*= dp-dp = (wigsned+r)de’ +(Hodind teing n g +0) dw dy + (o g+ g +0°) dg* = 2 dw® + VY
D LI W YT s
we spok. (xg) © ds* =( 1+ x"+3") do X gt dxdy + 14 "1"'01') <

PD‘\."{ZMA/ v 1 forma Pods%ww«.

[
| po pvl® = (pw:pud)Cpv:pv) - (p..-pv)z =EG-F? S)Owa @G = pu\ ba Pv
| o x bl=|aflbl gw %(a,b) o.-'o=|alllo|ws*(a,b)
S ¥Ca,b) = A2¥0l a,,,.:;@,b):—o—"i— s’ % (a,b) 4+ rmq’é\’-[a)b)= 1
[l |b| [a]-16]

| &b N (o\.-!oyb
el (a]v[b]*

=4 JexblP4(a-6)= [allb|* laxb]|= lal*1bb- (G- 6)"
Toisomosc &A—%V-O..In&b)f\. ]

dA=ANEa -FL dedv - powsndhwie  portenglui amoie \“0‘5 pluone = T fonyg p o ete ey

E—»akl/a&. bms ¢ p(myv) = (octbcosa) aav ,(a4bess w)wuv, b s:’.«M) 0 %a,ecs2 O<bza

dp= b (- Sua v, = sic b 5inv  wou) de +(atbews) (- Kevywmv,0) dv

ds¥=s bdu* + (atbeosu) dv? E=b* FzO G=(atben)"

dA= NEG-F odudv = b(a+cesw) owolv j! b(a+bcosu)ou dv = 1T a b

20£u,vE2Td



X e—‘;w"vo) S x= x, P“(u..,v.) + %, pv(u.., v.) ﬂear;(u.,v.) S Y= f’“("")v"> Y, Pv(“ﬁ"')
X*Y = X1Yq PulUo)Vo)® PulwoVo) + (% Yo ¥ %, 44) Pultke,Vo) * Py wo)Vo) T X34, py(ue,¥s) * Py (W, Vo)

xey=z xu €+ (xyu+x,4)F + x4, G A (D A E F
) J (x4 5!) X'\\J - (x”x,_) 1 ( L) T :(F 6)

7/

| x | —/JEX"'+2.‘F x,%2F G %

Qu.(t) v(k)) _ wa,d, ,b/(_l,)= P(M(i—),v({—)) kuau-t - S ,8“,) = (k) Pu (Mg.))v(;.)) + v Py (o~ (}),v(ﬂ)

A
oL('X) S"{(k)l dk = X (E(;,"'-&?.Fd.\'/ +evt) b - dﬂijo!o’ ktzghq Y oo Pon’en—dsw: S

i, v, (®) , (el e (H)  knegue Yo ()= plu, (), v, ) Y = pupld), valh)) ~ kreyre mo.  ponerchni S
Wh, Ze g (he) = qalhs) . Niech 0 bedwe 3 mijday Fq() i gul) . Whedy
Etgby+ F(G,Ve+ aoaVy)+ GV,V,

ws O = - PRy
(Ear+2Fi,v,+6v( EG2 +2F 6, v, + G v2)E

N szveegolnoicc dha E=6 4 F=0

M V + u. V
os = - =t = s 1 )'1)) Ay ,V
© (u.1 +V,r)E (ol + v )‘L #H(1,), (o v,_))

”5F°'T"ﬁ°!”f dha H'orJd\ E=6 | F=0 oz icony ’“P"l"‘?d"a""“' \zofmmam

L(pluty),v¥)) = f(Eu. F2FGV 4G oY moe mic by’ avwna L (wtt), ves) = f(u +vi)E g
T(:I. Mel‘/’« Io : D — R?’ b-zd’u-e, nt(jb\(aurkﬁ Fama.ha&{yu—% Po wem chin .

Yo (ule),v(¥)) tela,b] kryrey giaollie v D L(plult),v(+) = L (wlt),v(t) &
E=6=1 i F=0 ma D



Dowvol .: & omyuisle E=G=1 i F0 s Llp(uie),vew) = J(u vk b= oL (uts), vw)
=> (u(e),v({-))=(u.+tma.,v.+t-x...c) tefo,cl J(U-“') V('l')) = J’(m#"'h“- 0‘) 2 J’IM c
[
%
oL (p(att)vie) = E! (Ecortu + 2F cos sna + 6 5’ ) otk = ¢ = of (wlt), v(t)) / 2
E(u(c), vic)) cos®ot + 2 F(uce), v(c)) otk Ruet + Gs(k(c))vfc)) Mnt = 4 /c,&;o

E(uo vo)tos’se 4+ 2 F(w,, Vo) oo sot + G (wo,Vo) Autet = 4

x =0 => E(U.O,Vo):i.

n
N
I
v

, a2 T 2 Glug,ve) =1 castat + 2F(uo,ve) agot Kot + A ol
1 + F(UO)VO) codot mnoe = 1 =2 F[uo) Vo) =0 " @,,Vo) e:D (',LOW’CV'?
&t'%,[ E=6=1 ¢ F=0 ma Da
p:D-> R’ takie , ze E =65 i F20 ma D - 0.2yscoey quoksatofwm zw%om% oolleglosc” | kgt
Jemok. 20T AT=A=(:,';:':1)e M.(R) . Texa Wartoic wlosme sq dodathie © 0,30 ayay,- on > 0 A\
u
Dowd . Aot (A- ')‘I)‘ (@u-2)ogq - A) “n. = A= (an+0,,) 2 +(0,05,-0%)=0 O +0q = A+, > O o."-a.”'—o.;:>0
Oy’ Oqa 7 a.,‘.',_ 003,20 = 0,20 = a,,>0

hY
=

Y * 1
2 oy ta,, >0 4 RRgy — Oy 7 o & o, ? 0 A G Bg” Oy 2 O »



